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Wijkcomités en burgerinitiatieven  -  Delegatie van het budgethouderschap

Artikel 159, §4, van het Gemeentedecreet bepaalt dat, onder de voorwaarden die door 
de gemeenteraad vastgesteld worden, het college van burgemeester en schepenen het 
budgethouderschap m.b.t. bepaalde budgetten betreffende projecten kan delegeren aan 
wijkcomités en burgerinitiatieven, ook voor aangelegenheden die het dagelijks bestuur te 
boven gaan. De gemeenteraad bepaalt daarbij minstens onder welke voorwaarden een 
wijkcomité en een burgerinitiatief als voldoende gedragen door een wijk of door de 
bevolking kunnen beschouwd worden. Het college van burgemeester en schepenen duidt 
in overleg met het betrokken wijkcomité of burgerinitiatief een personeelslid aan dat 
instaat voor de praktische uitvoering van dit budgethouderschap.

Met de toevoeging van deze bepaling werd de doelstelling om binnen de mogelijkheden 
van het budgethouderschap het werken met wijkbudgetten mogelijk te maken. Het biedt 
het kader aan de steden en gemeenten waarbinnen zij een beperkt deel van de 
gemeentemiddelen ter beschikking kunnen stellen aan wijken en buurten voor de 
realisatie van eigen specifieke doelstellingen. Tevens laat het hier de gemeenteraad toe 
om een goede inschatting te maken met betrekking tot de voorwaarden en de 
gedragenheid door wijken en buurten van te ondersteunen initiatieven.

1. In welke gemeenten werd gebruik gemaakt van deze mogelijkheid om het 
budgethouderschap voor bepaalde projecten te delegeren aan wijkcomités en 
burgerinitiatieven?

2. Kan de minister aangeven voor welke projecten dergelijke delegatie gegeven werd?

3. In welke mate werd en wordt het bestaan van deze mogelijkheid tot delegatie 
effectief onder de aandacht van de gemeenten gebracht?  Werden daartoe vanuit de 
diensten van de minister op enige manier specifieke initiatieven  ontwikkeld?

4. In welke mate wordt gepeild naar de ervaringen van steden en gemeenten bij 
dergelijke delegatie? En worden die ervaringen op een of andere manier ter 
beschikking van andere steden en gemeenten gesteld?
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1. Beslissingen van de lokale besturen in dit verband zijn niet inzendingsplichtig bij de 
toezichthoudende overheid. Mijn administratie heeft geen systematisch zicht op de 
besturen die gebruik maken van deze mogelijkheid.

2. Zie antwoord op vraag 1.

3. Bij algemene toelichtingen over de organieke decreten worden de verschillende 
vormen van budgethouderschap toegelicht. Meer specifieke initiatieven zijn niet 
genomen. 

4. Er is tot op heden niet gepeild naar de ervaringen van steden en gemeenten bij het 
eventuele gebruik van deze mogelijkheid.


